

v Brassói Ujlap előfizetési ára:

	Helyben:	Vidékre:
egész évre	K 12.—	K 14.40
félévre	" 6.—	" 7.20
negyedévre	" 3.—	" 3.60
egy óra	" 1.—	" 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

# BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnepnapok kivételével mindennap :-: :-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-utca 50. szám. Hirdetések díjszabás szerint

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 50. SZ.  
TELEFON: 515Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA  
Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENC Dr.Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.  
Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

## Porhintés.

Port annak öntünk a szemébe, akinek a látását hosszabb-rövidebb időre meg akarjuk zavarni, hogy azután a zavarosban annál jobban halászassunk. Ezt az aljas, de célravezető trükköt a becsületnek, az uri fel fogásnak nem valami nagy tisztelői, a tolvajok s a rablók használják, hogy a kellemetlen porhintés hatásától szabadulni akaró megtámadottat a védekezésre képtelenné tegyék s a saját zsebüket az orvtámadás következtében minél jobban megtömjék.

Önkéntelenül is ez a közönséges jelet jut az ember eszébe, amikor a kormánypárti lapok émelygős dicséreteit olvassa, melyeket a kormánypárt sajtóirodájából leközlés végett rájuk diktálnak a pontosan szállított szubvenció ellenében. Egymást felülmuló és csupán jó ügyhöz méltó buzgalommal közlik a kormánynak a vidéki organumai ezeket a Tiszaimádattól undorító cikkeket. A kormány pedig nagyon rá van utalva ezekre a lapokra, mert Budapesten, ahol a lapok elveiket nem bocsátják áruba, egyedül az „Igazmondó” közli le — mint Tisza leibzsurnálja — a magasztalás hangos, sőt neveléses sorait.

Tisza és hada azonban egy pontnál nagyon tévedett. Azt hiszi, hogy a „vidéki” embert egy fölényes gesztussal elintézheti s bele beszélheti, hogy a képviselők kirugása a parlamentből, az alkotmányos jogokon történt brutális átgázolása s mind az a rettenetes sok iszonyat, amint ezzel a szegény Magyarországgal szemben ő és éhes pártja elkövetett, az csak „egy-egy hagyományos disz-“nek az elborítása, a klotür „a gondolat szeszélyesen szabad járását” zárta el s a késői unokák előtt is nemzetellenes, káros

munka csak „egy fájdalmas operáció” volt.

Ne vess csak jó magyar nép, ezeken, ha még nevető kedvedben volnál a lezajlott négy esztendő „nemzeti munka” után. Ne vess, mert a kormánypárti lap nem elégszik meg a hazug dicsérő szavakkal, amelyekkel a XX-ik századbeli Magyarország legnagyobb ellenségének, Tiszának hóhér-munkáját glóriába öltözteti, hanem rajtad is nevet, hogy az „operáció” alatt „kiabáltál, átkozódtál, haraptál és rugtál.”

Előbb kiszurják a szemedet, nyomorékká csonkítanak erőszakkal s azután — kigunyolnak. Ime a munkapárti morál és felfogás!

Illő a kormány sajtóirodájából kikerült cikkekhez, hogy annak „a hatalmas háziurnak”, aki „elvégezte a nagy munkát és rendbe szedte a nemzet házát... az erőgyűjtés, a csendes pihenés boldog ünnepeit” kívánják. Meg is teszik azt mind Fizetnek ezért a cikk szerzőjének s az azt leközlő lapoknak egyaránt. Nem is ez, amit kifogásolunk, hanem az, hogy a legtöbb vidéki lap jobb meggyőződése ellenére leközli ezeket az émelygős cikkeket, amelyek porhintésre volnának ugyan szánva, de más hatást soha sem érhetek el, mint szánalmat és mosolyt, mert lekicsinylése volna az az ország lakosságának ha egy percig is hinnének azoknak a cikkeknek népámító hatásaiban.

A magyar nép sokkal józanabb és felvilágosodottabb, semhogy felüljön a maszlagolásnak.

(M.)

## Nincs pénz!

A brassói kórház építésének ügye.

Brassó, ápr. 2.

Most már mi is felkiálthatunk azzal az elkeseredett emberrel: hogy minek is van a világon pénz, és ha van, miért nincs?

Mert hát akárhogyan szépítsük is a dolgot, az az egy sajnós, befejezett tény, hogy hiába a nagy bankok kegyes kamatláb leszállítása, pénz, az nincs.

A míg a háborus világ tartott, a kamatláb vigan lépkedett fel 8 sőt 12 százalékgig és e drága kamat mellett sem volt pénz kapható. Most a kamatláb — hogy miért éppen láb, ezt tán az a jeles tud. Akadémia sem tudja — elég kicsi, de azért még sincs pénz.

A helyzet csak annyiban változott, hogy eddig nagy kamatra nem adtak pénzt, most meg kis kamatra nem adnak.

És a minden pénzügyi transzaktióban ott lábatlankodó kamatláb oka lesz annak, hogy a brassói kórház egyhamar nem épül fel. — Határozott pechünk van! A villamos üzemet nem tudjuk felépíteni, mert nincs pénz! A magyar színház teleküggyében a jeles Tisza-kormány nem mer nyilatkozni, mert állítólag nincs pénz! A kórházat nem tudjuk felépíteni, mert megint nincs pénz.

Beavatott helyről nyertük ugyanis azt a szomorú információt, hogy a kormány a Brassó város által kért 2 és fél millió korona legsürgősebb kölcsönből nagyon valószínű, hogy a kórházra előirányzott 1 és fél millió koronát törli ki.

Szóval nincs színház, nincs kórház, — nincs pénz!

Hát akkor legalább építsenek szegényházat, hogyha pénzünk nincs, legalább oda mehessünk el — üdülni.

### Egy kocsirakomány elsőrendű nemesített többféle

### 2 éves gyömlöcsfa

600 drb. legjobb fajta nemesített

### törpe rózsafa

pénteken a gyömlöcsfa piacon kicsinyben és nagyban minden elfogadható árban ki lesz árusítva.

**Pásztor József**  
kertész, Szegedről.

### Hová sietsz barátom?

Megyék **MARKÓ ISTVÁN** férfiszabó divattermébe, Brassó, Virágsor 14. szám alá, — ruhát rendelni.

### Miért mész hozzá?

Csak azért, mert a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, szolid áron, jer tégy te is próbarendelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak.

## A bujdosó Catarau.

Bukarestben rejtőzködik a merénylő.

Brassó, ápr. 2.

Mikor azon az emlékezetes hétfői napon Debrecenben felrobbant Catarau és társa pokolgépe, — a megbotránkozás első perceiben senkiségi gondolt arra, hogy ezen gaz merénylő és a brassói milleniumi Árpád-émlék ellen elkövetett merénylő között — legalább a tettes személyét illetőleg — összefüggést keressen.

Később azonban a brassói rendőrségnek — mint azt annak idején lapunk is megírta — sikerült megállapítani, hogy a vakmerő ember az Árpád-szobor ellen elkövetett merénylővel megelőző napokon Brassóban tartózkodott bűntársával és a robbanást követő nap hajnalán utazott el.

A debreceni merénylő és az Árpád-szobor felrobbantásának tettességével vádolt Catarau sikertelenül akarta egéret nyerni és dacára annak, hogy fejére a magyar kormány 30.000 koronát tűzött ki és hogy fél Európa rendőrsége kereste — eddig nem került kézre.

Legutóbb Spanyolországból érkezett az a később megcáfolt hír, hogy Cataraut le tartóztatták. — Hogy a merénylő most hol van, ezt senki sem tudja.

Lapunk egyik barátja, ki a napokban Bukarestben időzött — azt a szenzációs hírt közli velünk, melyszerint a román fővárosban szélében beszélnek, hogy a merénylő Catarau és bűntársai egyáltalán nem hagyták el Romániát, hanem politikai barátaiknál, Bukarestben rejtőzködnek és a rendőrség nem képes nyomukra találni, mert a merénylőket magas állású egyének rejtegetik addig, míg az izgalom elül és szabadabb lesz a levegő.

Ismerve némileg a román fanatikusok tulzó gyűlöletét, egyáltalán nem lehetetlen, hogy fentebbi hír teljesen fedi a valóságot.

## Előadások a sajtótörvényről.

A Katolikus Írók és Hirlapírók Országos Pázmány-egyesülete legutóbbi választmányi ülésén elhatározta, hogy a sajtóról szóló most kihirdetett 1914. XIV. törvény-cikkkel kapcsolatban az egyesület író és újságíró tagjai számára sorozatos előadásokat rendez.

Az előadások célja a törvénnyel s a várható új helyzettel megismertetni a katolikus sajtó minden munkását, az írókat, kiadókat, nyomdákat s általában mindenkit, akit az új sajtótörvény hivatásánál fogva érdekel.

Az egyesület e sorozatos előadásokat úgy tervezi, hogy azok nem agitatorius, hanem a létező törvény alapján felvilágosító céllal tartassanak s a programot úgy állította össze, hogy a törvény minden egyes részletét szakszerű alaposítással — s külön a katolikus sajtó szempontjából is — világítsák meg.

Ez uton is felhívja tehát a Pázmány-egyesület elnöksége az összes tagokat, hogy az előadásokon jelenjenek meg s felkéri az összes vidéki katolikus organumokat is, hogy minél több munkatársukkal képviseltesék magukat.

Hogy a vidéki sajtó munkatársai részt vehessenek, evégből az előadások egymást követő három napon tartatnak meg a Szent-István-Társulat kis tanácskozó termében.

Az egyes előadások után a résztvevők a rendelkezésre álló időn belül hozzászólhatnak a kérdésekhez.

Az előadások programja ez:

Hétfőn, április 6-án d. u. fél 4 órakor előadást tart:

K. Török M. Miklós, Az Alkotmány segéd szerkesztője: Az új törvény általános ismertetéséről, tekintettel a napi sajtóra.

Dr. Lakatos Géza ügyvéd, a Pázmány egyesület ügyésze: A sajtójogi felelősségről általában; a helyreigazítási kényszeréről és a büntető rendelkezésekről.

Kedden, április 7-én, délután fél 4 órakor előadást tart:

K. Török M. Miklós: A sajtórendészetéről.

Dr. Lakatos Géza: A sajtójogi felelősségről.

Szerdán, április 8-án, délután fél 4 órakor előadást tart:

Dr. Lakatos Géza: A sajtóeljárásról s a kiadók és az újságírók jogi helyzetéről.

K. Török M. Miklós: Az új sajtótörvény várható hatásairól és a katolikus sajtóról.

## Előfizetési felhívás.

Április 1-én új előfizetést nyitottunk lapunkra, a Brassói Ujlapra.

Hat éves múlt áll mögöttünk. Ugyan kevés idő látszólag egy lap életében, de ez a hat év meggyőzött bennünket arról, hogy a közönség szeretete és ragaszkodása velünk van s ezért a becsületes munka elismerését látjuk e szeretetben és ragaszkodásban.

A Brassói Ujlap az egyedüli ellenzéki lap nemcsak Brassóban, hanem Brassó vármegyében is. Mint teljesen független sajtó-organum, sem politika, sem egyéb érdek nem akadályoz bennünket abban, hogy a brassói magyarság érdekeiért mindenkor sikra szálljunk.

Egyedüli katolikus politikai napilap a „Brassói Ujlap“ Magyarországnak erdélyi részeiben. Ez a tény nemcsak azt bizonyítja, hogy a katolicizmus érdekeiért is harcolunk, hanem azt is, hogy lapunk hasábjairól száműzve van a pornográfia s mindaz, ami a keresztény erkölcsökkel ellentétes. Lapunk tehát bármelyik család asztalán helyet foglalhat s bátran adhatja azt a szülőgyermek kezébe is.

Csekély összegért minden kívánságot kielégítő tartalmat nyújtunk lapunkban.

Munkánk azonban csak akkor lehet eredményes, ha a nagyközönség szeretete az eddiginél még fokozottabb mértékben fog a Brassói Ujlap irányában megnyilvánulni.

Fizessünk elő tehát a „Brassói Ujlapra“!

Előfizetési árak:

Helyben:

egész évre	K 12.—	vidékre	K 14.40
félévre	„ 6.—	vidékre	„ 7.20
negyedévre	„ 3.—	vidékre	„ 3.60
egy óra	„ 1.—	vidékre	„ 1.20

## NAPIHIREK.

### Gondolatok.

Isten megalkotta az embert s gondoskodott fennmaradásáról. Beleoltotta a nemi érzést. Az összes emberi indulatok és érzések között ez a legerősebb, a legáltalánosabb. Isten örök terve szerint az a rendeltetése, hogy az ember fennmaradását, a generációt biztosítsa.

Tehát nagyszerű emberi tulajdon a nemi érzés. Lehetne mondani, isteni munkát végez: teremti. Azért isten különös gondot fordított az érzésre. Szentségi méltóságra emelte. Ugy akarta, hogy a családi fészek népesítse be az anyaszentegyházat s majdan a menyországot tiszta lelkekkel, szentekkel. Azért a férfi és nő egységét különös kegyelmekkel látja el, megáldja, megszenteli.

Igy aztán a házasság minden családi és polgári erénynek melegegyje. Innen népesül be a haza polgárokkal, itt gyökereznek a művelődés szárai. Minden nemes érzés, minden jeles cselekedet akár a köz-akár a magán életben e gyökérszállakról táplálkozik.

A család életető lelke, melegítő tüze a szerelem. Áldás, boldogság, minden jónak forrása, ha szent, ha tiszta. De ha elveszíti koronáját, elveszíti szentségi jellegét, akkor parázna sága neve. Már nem élet, nem melegít, hanem öl és ég. Utálat tárgya Isten előtt, visszaélés az ő adományával.

Rettenetes az a rombolás, melyet a parázna ság manapság végez. Gondoljunk a koránérett, romlott, összeroncsolt, beteg ifjuságra. A házastársi bűnökre, az angyalcsinálók kárhözatos munkájára, a lelencházak szárandó lakóira, piacra került hajadonokra.

A számadatok hihetetlen mértékű romlást tárnak elénk. Jó, hogy sokan nem ismerik e számokat, mert reményüket vesztették az iránt, hogy e rettenetes epidemiával szemben korlátokat lehetne állítani. Így a faj, az ember megy veszendőbe. Tehát tenni kell! De mindenkinek és azonnal. De hogyan?

Mindenek előtt erős, törhetetlen akaratra van szükség. Vissza kell állítani a nemi érzés koronáját, a tisztaságot.

Az ifjak és leányok tisztaságát nevelés által. Mert a nyilvános nevelés nem sokat segít.

Vissza kell állítani a hitvesi tisztaságot, a házasság szentségének a megbecsülését és a hűség ápolását által.

Vissza kell állítani az állapotszerű tisztaságot, a tisztaság erényének védelme és szeretete által.

Szemérmel kell behozni az öltözködésben.

Az erkölcsstelen regényeket, színműveket, ocsmány ábrázolatokat tűzbe kell dobni.

Nem kell hitelt adni a csábítóknak, a kísértőknek, még ha tudósok, még ha művészek, még ha nagy emberek is.

Legfőképpen pedig ápolni kell a bűnbánatszentségét, keresni a gyónatós zékét. Minden egyéb csak segítőeszköz. Igazi gyógyulást csak a gyónatós zék nyújt. Mert a romlott természetet csak az állíthatja helyre, aki teremtette: Isten. Isten pedig, mint testi és lelki orvos, ott várja a bűnös embert. A parázna, a tisztátalan életűnek orvos kell, lelkifüzdő kell. Ott az irgalmas Jézusban orvost, a bánat könnyeiben lelki füzdőt talál. Ott és sehol másutt.

Bűnbánat nélkül. Isten nélkül lehetetlen a mai nemzedéknek megtisztulnia. Erről meg kell győződnünk.

(Szentiványi K. beszéde 1914. ápr. 2.)  
B. Gy.

**Dózsa János előléptetése.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy őfelsége a király Dózsa János kir. tanácsost, a brassói állami faipari szakiskola igazgatóját a VI-ik fizetési osztályba kinevezte.

**Kitüntetés.** Őfelsége a király Gáspár Mórnak, a brassói fűtőház innen nem régen elhelyezett volt főnökének, — a legutóbbi külpolitikai bonyodalmak idején a katonai érdekek előmozdítása körül szerzett különös érdemeiért az arany érdemkeresztet adományozta.

**Gyászmise.** Néhai Kelemen Ferenc lelki üdvösségéért szombaton reggel 8 ó. a plebánia templomban gyászmisét tartanak.

**Zárdai szt. gyakorlat.** Csütörtökön reggel fejezte be Szentiványi prépost a zárdai növendékek szt. gyakorlatát. A közös szt. áldozás után Szikszay Sári IV. p. oszt. n. fejezte ki a növendékek hálóját.

**A keresztutai ájtatosság** pénteken délután 5 ó. a plebánia templomban a szt. gyakorlat miatt elmarad. E helyett gyóntatnak.

**Adomány.** Özv. Kelemen Ferencné és dr. Pavelka Ernő családja Nagyszébenben a napokban elhunyt Zayn Ferenc jó ismerősük emlékére 20 kor. adományozott „a betegápoló testvérek otthonára“ koszorúmegváltás címen. Isten fizesse meg! Plebánia.

**Megerősítés.** A m. kir. pénzügyminiszter a sörtermelés megadóztatását érintő kérdésekben véleményadásra hivatott és az 1914—1916. évekre atakított fogyasztási adó szaktanácsba dr. Czelli Vilmos brassói sörgyárosnak rendes, Tichy Ferenc főidvári sörgyárosnak póttaggá, az illetékes Brassói Kereskedelmi és Iparkamara részéről történt megválasztását megerősítette. Az ásványolaj megadóztatást érintő kérdésekben Pieslinger Károly megválasztását erősítette meg.

**A „Brassói róm. kath. egyházi énekkar“** Pieslinger Lilly közreműködésével, több műkedvelő által megerősített teljes városi zenekar kísérete mellett f. év ápr. hó 5-én, virágvasárnapján délután a fűtött róm. kath. plebánia templomban „A megváltó szavaia keresztifán“ c. oratóriumot adja elő. Helyárak: számozott ülőhely 2 K., számozatlan ülőhely 1 K., állóhely 50 fil. Jegyek előre várthatók Werrár Kálmán Kolostor-u. 22. sz. alatti divatüzetében; az előadás napján Hedwig Hubert Kolostor-utcai virágüzletében és délután 4 órától kezdve a templomi pénztárnál. A hangverseny kezdetekor az ajtókat lecsukják. A tiszta jövedelem jótékony célra fordítatik és erre való tekintettel felülfizetéseket köszönettel fogad és hirlapilag nyugtázza az egyeslet elnöksége.

**Alapítvány kiosztás.** Dr. Schnell K. Ernő polgármester tegnap, április hó elsején fizette ki az id. Pleckner János-féle alapítvány kamatait, melyekből 10 arra érdemes brassói polgár kapott egyenként 200 korona segélyt.

**A sajtótörvény hatása.** A sajtótörvény már érezteti hatását. A Magyar Általános Takarékpénztár tegnap levelet intézett a fővárosi lapokhoz, amelyben hivatkozva arra, hogy az új törvény nagy mértékben veszélyezteteti a kauciót, felmondja az óvadékot.

## Távíratok.

### Tiltakozás Szegfű-könyvre ellen.

Budapest, ápr. 2. A budapesti főiskolák hallgatói tegnap népesen látogatott tiltakozó nagygyűlést tartottak, melyen a Szegfű-féle Rákóczy emléket gyalázó könyvben foglaltak ellen egyhangulag tiltakoztak.

### Az országos kaszinó ügye.

Budapest, ápr. 2. — Mint látszik, az országos kaszinó munkapárti köréből kiindult mozgalom vezetői alaposan megijedtek az ellenzék azon kijelentésétől, hogy a mennyiben Tiszák csakugyan kitessékelnék Zlinszkyt és Beniczkyt a kaszinóból, úgy ők a panamistának bélyegzett Lukács László volt miniszterelnök ellen adnak be kizárási indítványt, mint akiről egyik főrend nyilvánosan mint panamistáról beszélt és Lukács sem lovagias, sem törvényes uton nem szerzett ezért magának elégtételt.

Mint jólétesült forrásból jelentik — a kényes kérdést úgy oldják meg, hogy sem Zlinszkynek sem Beniczkynek nem kell kilépniök, viszont Lukács ellen sem adnak be kizárási indítványt.

Szóval mungóék kénytelenek voltak az igazság elől ismét megfutamodni.

Az ellenzék ezen győzelmének mindenütt őszintén örvendenek.

### A költségvetés tárgyalása.

Budapest, ápr. 2. A képviselőház pénzügyi albizottsága folytatta az állami költségvetés tárgyalását és a közoktatási valamint az igazságügyi tárcák budgetjét elfogadta.

### A horvát bán Budapesten.

Budapest, ápr. 2. Skerlecz Iván báró horvát bán a horvátkérdés ügyében ma több miniszteri társával tárgyalásokat folytatott — s utána ma délben résztvett a főrendiház ülésen, melyen a hajózási törvényjavaslatot tárgyalta.

### A román liga gyűlése.

Budapest, ápr. 2. A bucaresti lapok jelentése szerint az osztrák-magyar monarchia elleni tüntetések orosz befolyásra vezetendők vissza, — melynek az a célja, hogy a hármasszövetséget felbomlasszák.

A liga gyűléséről még azt is jelentik, hogy mikor a diákság szónoka kijelentette, hogy a leszámolás napja közel van és adja Isten, hogy a milyen sikerrel léptük át mult évben a Dunát, olyan sikerrel kelhessünk át a Kárpátokon — viharos tetszészaj tört ki. Mikor később a Kárpátokon tul sanyargó testvérek fölszabadításáról

volt szó, még viharosabban tüntettek a monarchia ellen.

Gyűlés után a tömeg a királyi palota elé vonult, elénekelt egy harci-dalt és zajos „le Ausztria-Magyarországgal“ kiáltásban tört ki.

### A bolgár király utazása.

Sofia, ápr. 2. Azt a jelentést, mintha Ferdinánd bolgár király legközelebb Bécsbe utaznék, hivatalosan megcáfolják.

### Lezuhant aviatikus.

Reims, ápr. 2. Vedrinez Emil, a hirnés aviatikus öccse, tegnap próbarepülés közben lezuhant és szörnyet halt.

### A német herceg balesete.

Kassel, április 2. Tegnap délután a német császár leánya, Augusztika Viktoria ideérkezett. Mikor fogadása céljából Joachim herceg a pályaudvarra hajtattott, utközben az egyik ló megvadult, mire az adjutáns kiesett a kocsiból. Joachim herceg felállt a kocsiban és a gyeplőhöz kapott, de szerencsétlenségére leesett a bakról úgy, hogy lába fennakadt és feje lelógott. A járókelők a herceg segítségére siettek és mielőtt nagyobb baj lett volna, megfékezve a lovakat, kiszabadították a herceget kényes helyzetéből.

### Meglopott börzeügynök.

Trieszt, április 2. Ma délelőtt Rodriguez börzeügynök, zsebében 48,000 koronával, egyik bankba igyekezett, mikor egy részegnek látszó ember beleütközött. Később kitűnt, hogy a részeg ember egy zsebtolvaj volt, a ki ügyesen ellopta az ügynöktől a 48,000 koronát.

## Tőzsde.

A „Magyar Általános Hitelbank“ brassói fiókjának telefon- és távirati értesülései.

Magyar hitel . . . . .	821.—
Osztrák hitel . . . . .	639.50
4 százalékos magy. koronajáradék . . . . .	82.47
Allamvasut . . . . .	714.—
Jelzálogbank . . . . .	429.—
Magyar bank . . . . .	516.—
Leszámitolóbank . . . . .	508.—
Rimamurányi . . . . .	659.—
Salgótarjáni . . . . .	720.—
Közúti vasut . . . . .	635.—
Városi villamos . . . . .	326.—

Irányzat: Változatlan.

## Nyilttér

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik felejthetetlen ímuskánk elhalálzásával ért mély fájdalomunkban, a melegen megnyilvánult őszinte részvétükkel s a sok szép virágadományukkal oly jól esően vigasztalni óhajtottak, fogadják ezuton mélyen érzett hálás köszönetünket.

Szibből jövő hálás köszönetet mondunk különösen a Brassói Magyar Dalárdának, mely drága halottunk koporsósága helyezett szép koszorujában és utolsó utját kísérelő megható gyászadalában, daltársi szerepével oly kedvesen nyilatkozott meg.

Brassó, 1914. április hó 2-án.

Rigetti Károly és családja.

Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

**Scherg Vilmos és Tsai**

Alapított 1823.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjuból:

Mindennemű uri divatszöveteket, női costum-szöveteket, egyenruhászöveteket hivatalnokok és tiszték részére, vízhatlan turistalódent, paraszt- és finom posztókat minden kivitelben. — Utitakarókat, utazó plaideket, futószőnyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat, lópokrócokat, flanelleket, castorkabátokat stb.

Számos legmagasabb kitüntetés!

Kizárólag saját gyártmány!

Elsőrangú minőségben!

**Raktár: Brassó,**  
Ferenc József-tér.

**Kaphatok**

jutányos árak és feltételek mellett

**részletfizetésre is**

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany-nemű, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, kőntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítenek, — Nagy választék nemzeti zászlókban.

**Szöllősy Zs.**

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynokok megfelelő fizetés mellett felvételnek.

**A legszebb nyomtatványok**  
**Égető Testvérek könyvnyom-**  
**dájában, Kapu-utca 50 szám**  
**alatt készülnek. Telefon 5-15.**

**Szép, antik éksze-**  
**rek garantált va-**  
**lódí kővekkel rész-**  
**letfizetésre is**

**Lázár Mór**  
**aranyművesnél**  
**Weisz-Mihály-u. 3.**

**Asztalosok:**

**Kiss Balázs,**  
Közép-utca 24. Épület- és butorasz-  
trilos. Minden e szakmába vágó  
munkát és javítást mérsékelt árak  
mellett vállal.

**Butorraktárak:**

**Zachariás Márton,**  
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és  
részletre, olcsó árak mellett. Tele-  
fon interurbán 492.

**Cipészek:**

**Ardeleán Szilárd,**  
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min-  
den e szakmába vágó munkákat,  
javításokat szolid árak mellett.

**Both József,**

Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyer-  
mek cipők nagy raktára. Megren-  
deléseket, javításokat gyorsan esz-  
közöl.

**Borsovitzky Lajos,**

Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-,  
női- és gyermek cipők. Mérték utáni  
rendelést, javítást gyorsan és a leg-  
olcsóbb árban elfogad.

**Nagy Ferenc,**

Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készít-  
ményű és kész férfi-, női- és gyer-  
mekcipők raktára, megrendeléseket,  
javításokat szolid árban végez.

**Veress Vilmos,**

Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek-  
cipők nagy raktára. Amerikai cipők  
dus választékban. Elvállal férfi, női  
és gyermekcipők, csizmák mérték  
szerinti készítését olcsó árak mellett.

**Déligyümölcs, zöldség:****Gingold Testvérek,**

Hirsch-er-utca 4. Zöldség, déligyümölcs,  
csemege, iúszér, friss és sós halak,  
valódi kóser-italok.

**Drogériák:****Kraft és Herberth,**

ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8.  
Fényképészeti cikkek raktára.

**Éttermek:****Sétatéri vendéglő étterme,**

Schuster Márton. Elismert jó konyha.  
Kitűnő italok. Pilseni ösforrás sör.  
Kellemes nyári kerthelyiség.

**Ajánlható cégek Brassóban:****Divatáru-kereskedők:**

**Graef Testvérek,**  
Kolostor-utca 9. Uri és női divat-  
áruház. Az összes bluzokat és nap-  
ernyőket minden árban kiárusítja.  
Ujdonság elegáns férfi nyakkendők-  
ben és fehérművekben.

**Gyertyagyárak:**

**Peteu János,**  
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és  
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin,  
stearin és parafin gyertya olcsón.

**Férfiszabó üzletek:**

**Bartha Mihály,**  
Tehénpiac 4. Divatos szabás, első-  
rangú kivitel, jutányos árak.

**Kósa Albert,**  
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és  
angol szövetraktár, csinos és tartós  
kivitel.

**Lengyel Gyula,**  
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté-  
zet. Katonai felszerelések raktára.

**Szöcs György,**  
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház.  
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá-  
zati intézet. Szövet és sapka gyári  
raktár.

**Festék-hereskedések:**

**Arsu Miklós,**  
Hosszu-utca 9. Szobafestő és má-  
zó, mindennemű festék, olaj és  
üzleti létrák raktára.

**Gázfelszerelési cikkek:**

**Rádium gázszerelde,**  
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz-  
világítási felszerelések. Csillárok  
gyári árak mellett. Lámpák jókar-  
ban tartása elvállaltatik.

**Mechanikus:**

**Littmann Róbert,**  
Hosszu-utca 24. Automobil, motor,  
kerékpár, írógép, varrógép és gra-  
mofon javító műhely.

**Fényképészek:**

**Kovács Sándor,**  
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes  
lap és egy kabinet fénykép 4 kor.  
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re-  
mek szép stereoskopkép Brassó,  
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork  
stb. stereoskopkal együtt 10 korona.  
Minden további kép 40 fillér.

**Gépraktárak:**

**Wetzel Ottó,**  
Weisz Mihály-utca 30. Saját me-  
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek.  
Underwood-írógépek. Waffrad és  
Kosmos-kerékpárok.

**Hefegyártók:**

**Incze Károly,**  
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset,  
kefe, meszelő, és e szakmához tar-  
tozó más cikkek jutányos árban  
beszerezhetők.

**Zeides Alfréd,**  
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb  
raktára mindenfajta ecset, meszelő,  
kefe és e szakmához tartozó cik-  
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont-  
eladókknak árengedmény.

**Közsörös és késesek:**

**Durighello L.,**  
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és  
homoru közsörös motor üzemre.  
Javítások olcsón és pontosan esz-  
közöltetnek.

**Kötélglyarto:**

**Hertrich József,**  
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e  
szakmába vágó munkát szolid árak  
mellett. Viszonteladókknak árenged-  
mény.

**Vendéglők:**

**Bartha-féle vendéglő,**  
(Hosszufalu) bérleje Dakó Bálint.  
Kellemes nyári kirándulólhelyek, jó  
konyha, kitűnő italok, kőbányai és  
Czell sör.

Gázvasalót, gázfőzőt, gázosillart leg-  
olcsóbban szerel fel**BLAZEK**

Fekete-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csak az elismert legjobb jegyű gyárt-  
mányokat használok, mint: Prometh-  
us, Junker és Vailant. — Csator-  
názás-, víz- és gázbevezetést a leg-  
olcsóbb árakért vállalom. — Gáz-  
izzófénylámpák és klosettek karban-  
tartását csekély havi díjért végzem.

Csepegtető vízvezeték javítását vevoimnél díjta-  
lanul eszközölöm.Elegáns és kifogástalan kivitelű  
polgári és egyenruhák csakis**JANCSIKA M.**BRASSÓ, Vasut-utca 17.  
szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg-  
féle gyapju szövetek, valamint  
csendőrségi felszerelések raktára.  
Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

**Női fodrászok:**

**Ludovica Soos,**  
Hirsch-er-utca 5. Színházi fodrásznő.  
Fésülés házon kívül havi előfize-  
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik  
a legdivatosabb formában szép ki-  
vitelben. Kihullott haj megvételre  
keresztetik.

**Női fűző-üzlet:**

**Hurtig M. özvegye,**  
Hirsch-er-utca 6.

**Szücsök:**

**Szabó Béni,**  
Kórház-utca 11. Szörmeáruk javi-  
tását, átalakítását, fehér szörmek-  
tisztítását, valamint mindennemű  
szörmeáruk készítését új szörmek-  
ből legutolsó divat szerint készí-  
tek mérsékelt árban, Raktáron tar-  
tok különféle szörmeket. Elsőrangú  
szakmeretem folytán a legmagá-  
sabb igényeknek is megfelelek.

**Vegyztisztítók:**

**Schmitz József,**  
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12.  
Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

**Vésnökök:**

**Sole Lipót,**  
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-  
minták, monogramok és a sza-  
badalmazott marhalevél-szárzabé-  
lyegző készülékek gyártója. Kolos-  
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2.  
Alapítva 1879-ben. Telefon 5-23.

**J. Weitzel J.**bádogos és vízvezeték szerelő  
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát,  
u. m. csatornázás, vízvezeték és kloset be-  
rendezést, tüdőszoba és pincevízlecsapolást  
és mindenféle bádogos munkákat felelősség  
mellett szakszerűen. — Szolid és pontos ki-  
szolgálás mellett javításokat is elvállal.